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MEGJELENIK KÉT HETENTE BÁC/-KI/KUN MEGYE DÉLI RÉ/ZÉN
(Baja, Ersekcsanád, Siikösd, Csávoly, Felsőszentiván, Bácsbokod, Bácsborsod,

Gara, Csátalja, Nagybaracska, Bátmonostor, Vaskút, Szeretnie)
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Legjobb minőség a legjobb áron

Sooters FOTO
Baja, Kossuth Lajos u. 14.

- Színesfilm kidolgozás 1 óra alatt is + cserefilm
- igazolványképek 3 perc alatt, csak 499 Ft/4 db.
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GÁZÉGŐK, GÁZKAZÁNOK!
Automatikus blokkégők földgáz és PB gáztüzeléshez, 

18-4.000 kW nagyságrendben kazánokra, hőlégfúvókra, 
mezőgazdasági szárítókra.

Cserépkályha égők 7-14 kW teljesítményre.
Falikazánok 17-31 kW nagyságrendben, fűtő és kombinált 

kivitelben, elektronikus gyújtással.
Országos Márkaszerviz és Márkakereskedői hálózat!

G.B.-Ganz 
Olasz-Magyar Tüzeléstechnikai Társaság 

Dél-Kelet-magyarországi Kereskedelmi Iroda 
6500 Baja,

Szentháromság tér 11. Tel./fax: 79-322-840

PAPÍR-ÍRÓSZER-
NYOMTATVÁNY

Fénymásolópapír,
leporelló,
írógép,

számológép,
kazettatöltés,
tintapatron.
Bélyegző
készítési

Fénymásolás.

Házhozszállítás díjtalan.
Baja, Hársfa u. 29. 

Tel.:79-325-508

A Villerox & Bach minőségi választékából
Ön is berendezheti fürdőszobáját.

Mosdó, monoblokk WC és bidé a VIALA szánitér termékcsaládból, 
csempe az ALTAMIRA, padlólap a NATURSTEIN sorozatból.

Megbízható
minőség,
legnagyobb
választék,
kedvező
árak.

Címünk: Baja, Nagy István u. 32. 
Telefon: 79/322-022.

Nyitvatartás.: H-P: 8-16 h-ig, SZÓ.: 8-12 h-ig.

FÉSZEK

Interjú
Baja város polgármesterével

Eltelt a nyár, mögöttünk vannak 
azok az események, amelyek — mint 
a halászléfőzés is — vastagabb 
betűvel jelzik ezután Baja város 
nevét az ország térképén.
Előttünk az év még hátralévő része, 
utána pedig nem sokkal az új 
választások.
Kis visszatekintésre és a jövő 
terveinek és történéseinek 
számbavételére kértem Széli Péter 
polgármestert egy interjú keretében.

— Nézzük talán a mögöttünk lévő 
történéseket.
— Azokat a terveinket, amik a város jó híré­
nek erősítését szolgálták, sikerült úgy megva­
lósítanunk, hogy összességében pozitív lehet a 
mérleg. A külvilág által sikerként és elime- 
résként visszaigazolt nyári rendezvények a 
baj a iák számára is sokoldaló szórakozási lehe­
tőséget biztosítottak, és reméljük, hogy néhány 
kellemetlenséget okozó hibánkat könnyen tud­
ják feledni.
A bajaiak segítő részvételén túl a szervezők

munkáját is ki kell emelni, és az idei evben 
úgy tűnhet, hogy az égiek is jó szemmel néz­
hetnek ránk, mert az időjárás is kedvezően ala­
kult a szabadtéri programokon. 
Rendezvényeinknek meglepően bő és pozitív 
sajtóvisszhangja volt, ami szintén örvendetes. 
Sajnálatos, hogy az idén először elmaradt a 
nyári színházi vendégjáték, de véglegesen nem 
teszünk le róla, hogy jövőre újra legyen nyári 
vendégjátéka Baján a Katona József Szín­
háznak.
Az elmúlt napokban minden lehetséges érde­
kelt bevonásával értékelő megbeszélést tartot­
tunk, ahol a jövő lehetőségeit is megkíséreltük 
számba venni, illetve szeretnénk egy olyan öt­
letbörzét indítani, ahol a bajai polgárok javas­
latait is várjuk a nyári rendezvények esetleges 
őszi kibővítésére, színesítésére, javítására. Be­
indítottuk azt a munkát is, amelynek célja, 
hogy a pályázati lehetőségek még jobb kihasz­
nálásával anyagi forrásainkat is növeljük a 
nyári rendezvényekhez.
Arra is gondoltunk, hogy egy komplex, Baja 
környékének lehetőségeit is figyelembe vevő 
idegenforgalmi koncepció készüljön el.
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(Gemenc Erdő- és Vadgazdaság Rt. Irodaháza)

Vállalom:

LO-KONT Akácos u. 41.Könyvelő és 
Adótanácsadó BT. 
(Lehoczky László)

Telefon:
79-325-675
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Alkatrészek Javítás
Baja, Szegedi út 9. Telefon: 79/323-759.
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— A második alkalommal megrendezett 
halászléfőzési népünnepély bebizonyította 
létjogosultságát. Mik a jövő tervei?
— Azon a júliusi napon, amikor ismét meg­
gyújtották a bográcsok alatt a tüzet, nagyon jó 
érzés volt bajainak lenni. A hangulat ismét 
felemelően nagyszerű volt, amiből már bizto­
san tudható, hogy ezután minden évben meg­
ismételjük a halászlé ünnepének megrende­
zését.

— A szórakozásnak, ünnepnek és a nyárnak 
lassan vége szakad, amit az is jelez, hogy a 
diákok ismét elkezdték az új iskolaévet. 
Eredeti foglalkozásodból adódó fokozott 
ismereteidről kérnék beszámolót, már ami a 
tanévkezdés történéseit illeti.
— Először talán az örömteli dolgokról. Az el­
múlt években jóízű bajai történésnek, egyfajta 
példaértékű esetnek számított az egyházi is­
kolák visszadásának zökkenőmentes lebonyo­
lítása. Ennek távolabbra is ható pozitív kö­
vetkezményei lettek, amelyek mára a várost 
gazdagították. A kártalanítás összegeiből sike­
rült a meglévő oktatási intézmények munkafel­
tételeit javítani, amelyek részben folyamatban 
vannak, részben már befejeződtek. A Jelky 
András Szakképző Iskola Szegedi úti épületé­
ben már résztvehettünk az új létesítmények 
átadásán, ami tíz tanteremmel és két műhellyel 
való bővülést jelent.
A másik jelentős fejlesztés a Bereczki Szak­
képző Iskolában történt. Már átadták az új 
épületszárnyat, ami hat tanterem bővülést je­
lent, valamint csoportszobákat és egy nagyobb 
előadótermet, és jelenleg is folyik a régi épület 
renoválása, felújítása. A szakképzés ezen két 
intézményének feltételei jelentősen javultak, 
de a képzési struktúrában is némi átrendeződés 
zajlott le.
A város minden iskolájában megtörténtek azok 
a nyári, az állagmegóvással kapcsolatos felú­
jítási, karbantartási munkák, amikhez pályáza­
tokkal is biztosítottunk fedezetet. A Német 
Központ tornacsarnoka is jelentősen megújul­
hatott.
A tárgyi feltételeken túl a pedagógus szakma 
nagy kihívása, hogy miként, milyen minőség­
ben tudunk megfelelni a Nemzeti Alaptanterv 
bevezetéséből adódó feladatoknak. Ez nagyon 
sok munkát jelentett az iskolákban dolgo­
zóknak nyáron is, amit ezúton is köszönök.
A felsorolt eredmények és gyarapodások mel­
lett sokkal kevesebb örömet okoz az a tény, 
hogy a tanulólétszám az idén is tovább csök­
kent. Az idei tanévkezdéskor öt tanuló- 
csoportttal lett kevesebb a város iskoláiban, 
aminek következtében tizenegy pedagógus- 
állást is meg kellett szüntetnünk. A diákok 
számának csökkenése azonban nem egyenletes 
a városban, mert van olyan iskola — például a 
Rákóczi —, ahol több lett a tanuló és az iskola 
befogadóképességét feszegeti a létszám, míg 
máshol jelentősen kevesebb gyerek kezdi az 
idei tanévet. Ebből a helyzetből meglehetős 
feszültségek keletkeztek, amik egyikéről, a kis- 
csávolyi esetről az olvasók is értesülhettek. 
Szerettük volna a szabad kiscsávolyi tanter­
meket úgy hasznosítani, hogy azokban a szak­
képzés tanulóit helyeztük volna el, de a fo­
kozott lakossági ellenkezés miatt más megol­
dást választottunk, azonban a kiscsávolyi hely­
zetre előbb-utóbb megoldást kell találnunk. Az 
iskolai, pedagógiai munka is némileg piacivá 
vált, és a szabad iskolaválasztás okán az adott 
települési körzetből részben máshová iskoláz­
zák be a diákokat, ami jelezheti az iskoláról 
alkotott véleményt, értékítéletet is.

— Amennyire alapvetően gazdasági kérdés 
is, hogy melyik iskolában hány gyerek jár 
egy osztályba, és nem csak pedagógiai, úgy 
az sem csak egyszerű gazdasági döntés volt, 
hogy a város kötvény kibocsátását 
határozta el, gazdasági gondjainak 
enyhítésére, hanem politikai is, hiszen a 
most felvett pénzt majd az utódoknak kell 
visszafizetni. Mit lehet erről tudni? Milyen 
helyzetben van jelenleg a városi buksza?
— Baja város költségvetési gondjairól az el­
múlt években meglehetősen sok szó esett, és 
sokszor emlegettük ennek a helyzetnek a ki­
váltó okait, az örökölt adósságot. Voltak kri­
tikusnak tűnő, vagy válságos pillanatok is az 
elmúlt években, de sikerült jól átgondolt ön- 
kormányzati döntésekkel úgy alakítani a városi 
költségvetés állapotán, hogy a kritikus hely­
zettől már messzebb állunk. Az adósság meny-

nvisége azonban lecsökkenti a város moz­
gásterét, mert a szabad pénzeszközök hiánya 
gúzsba köti a jó szándékokat is.
Tavasszal sikerült az OTP-vel megállapod­
nunk és a hitelállomány tömbösítésével, átüte­
mezésével kedvezőbb helyzetet teremteni. Ez 
nemcsak a kamatterhek csökkentésével járt, 
hanem kiegyensúlyozottabb törlesztési feltéte­
leket is teremtett. A nyár folyamán fogalma­
zódott meg az a terv, hogy kötvénykibo­
csátással még kedvezőbb körülményeket érhe­
tünk el a hitelállomány kezelésére.
550 milliós kötvénycsomag kibocsátását hatá­
rozta el a testület zártkörű értékesítéssel, amely 
különösen az első két évben teremthet 
könnyebbséget a város gazdálkodásában. Kifi­
zethetjük belőle az adósságainkat és jelentős 
kamattétel szabadul meg a kifizetési kötele­
zettségtől. Ez nem jelent valamiféle csoda­
szert, de ki kellett valamit találnunk, hogy 
kevesebb kamatot kelljen fizetnünk és eltoló­
djék a visszafizetés határideje is. Kedvező fo­
gadtatásra talált az elképzelésünk az OTP-nél, 
de más bankok is érdeklődtek egy ilyen meg­
oldás iránt.

— A kötvény kibocsátásának bevétele tehát 
az adósságtörlesztésre fordítódik. A 
költségvetésben eddig az adósság 
visszafizetésére és a kamatszolgálatra 
fordított összegek tehát felszabadulhatnak 
két évre. Milyen tervek léteznek a két éves 
levegővétel során felszabadult pénzeszközök 
elköltésére?
— Megéltünk már egy kötvénykibocsátást, 
amelyet (azt a bizonyos 150 milliót) már visz- 
sza is fizettünk, de azért csak kevesek lehetnek 
ebben a városban, akik meg tudják mondani, 
hogy abból a pénzből mi is épült valóságosan.
A mostani esetben mindenképpen szeretnénk 
elkerülni azt, hogy az infláció fogaskerekei 
őröljék apró darabokra a felszabadult pénze­
ket. Arra gondoltunk, hogy valami fontos, a 
város életében meghatározó nagyságú és mi­
nőségű produkciót kellene belőle létrehozni. 
Gondolkozunk azon, hogy esetleg a városi út­
hálózat jelentős fejlesztésére fordíthatnánk ezt 
az összeget, de felmerül az is, hogy rendbe 
lehetne hozni a Szentháromság teret is.
Úgy gondolom, hogy egy ilyen nagyságrendű 
döntésnél ki kell kérni a város polgárainak vé­
leményét is, így már ebben az írásban is fel­
kérek minden bajait, hogy gondolkodjon a jö­
vőnek ezen a lehetőségén, és ígérem, hogy 
minden javaslatot meghallgatunk és mérle­
gelünk, mielőtt a döntést meghozzuk.

Köszönöm a beszélgetést.
Gyulavári József

Hírek
röviden
KENUSHÍREK
A szeptember 6-án Budapesten megrendezett 
maraton kajak-kenu versenyen a Bajai Spar­
tacus-Vízügy. SC. két kenusa indult, és ért el 
nagyszerű eredményt. Kozma Péter a felnőtt 
mezőnyben 6., testvére Kozma Gábor az ifjú­
sági mezőnyben 3. helyezést ért el. Mindketten 
váciak, és ez évben igazoltak a bajai szak­
osztályba. Kozma Péter az Eötvös József Főis­
kola műszaki fakultásán tanul, és öccse Gábor 
is itt szeretne továbbtanulni.

A CICERO ELMENT
Tóth János, aki 1913. február 22-én Vas- 
asszonyfán született és paptanárként a III. Béla 
Gimnázium nyelvtanára volt, 1997. augusztus 
27-én rövid szenvedés után elhunyt. Temetése 
az óbudai temetőben szeptember 8-án volt.

FOTÓPÁLYÁZAT
14. alkalommal rendezik meg a Bács-Kiskun 
megyei fotósok és fotószakkörök megyei pá­
lyázatát. A max. 5 darabból álló kollekciókat, 
melyek 40 vagy 24 centiméteres oldalhosszú- 
ságúak lehetnek, 1997. október 6-ig lehet be­
küldeni az alábbi címre:
Táncsics Mihály Művelődési Ház 6000 Kecs­
kemét, Rákóczi út. 3. T: 76/320-625

A napszúrás kommandó
Őszbe nyúló kánikulára nem számítottak azok 
a Rosenheimbői, Nürnbergből és Erlangenből 
érkezett segítők, akik a Monostori úti kutya- 
menhely számára hoztak támogatást. Fahá­
zakat állítottak össze és némi száraz élelmet 
hoztak a kutya-étrend kiegészítéseként. Bár jú­
lius a napszúrás szezonja mifelénk, a több eső­
höz és lágyabb napsugárhoz szokott hűvös 
északiak néhány napig birkóztak a rosszul- 
Iéttel, míg aklimatizálódtak és több órát is el 
tudtak tölteni a tüzes ég alatt.
A fenti városokból érkezett német állatvédő 
egyesületi képviselők egy éve tartják fenn a 
kapcsolatot a bajai kutyamenhellyel. Többször 
gyűjtöttek már a Wandorferné féle menhelynek 
németországi kutyás lapokban, de ezek a pró­
bálkozások mindeddig nem hoztak áttörő vá- 
tozásokat a bajai menheiy életében.
A mostani akció szájízét keserítette, hogy hogy 
az ajándékba hozott állati fogyasztásra szánt 
rizst elfelejtették vámkezeltetni, ezért a haza­
felé tartó teherautó kiléptetését Hegyesha­
lomnál megtagadták az "éber" vámosok. Visz-

sza kellett jönniük a bajai vámudvarba, ahol a 
jóindulatú vámtiszt hadnagynő segítségének 
köszönhetően sikerült megbirkózni az eljárás­
sal és nem kellett a rizseszsákokat visszavinni 
Rosenheimbe.
A tűző nap fentről, az émelyítő "illat" gyo­
morból keverte föl a kitartó "napszúrás kom­
mandót", akik idáig mást értettek kutyamen- 
hely alatt. A tapasztalatok kicserélődtek, a kul­
túrák találkozási pontján, a bajai kutyabarátok 
arra próbálták meg rávezetni a vendégeket, 
hogy a kutyáknak több minden jut az ado­
mányokból, ha a pénzt itt költik el, itt vá­
sárolna ennivalót, itt fogadnak fel munkásokat, 
akik jobban tűrik a napot... A továbbiakra néz­
ve megállapodtunk, hogy megvizsgáljuk mi­
ként lehetne még jobb szervezéssel elérni azt, 
hogy a kutyáknak küldött adományokból minél 
több jusson el a Monostori úti kutyákhoz. 
Álljon itt a német állatvédők neve is: Ilselore 
Schneider, Hans Gärtner, Winfried Baumgart, 
Bernhard Nissei, Roland Leiss, Klaus Hahn.

Gaál György
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Körbe, körbe...
A Magyar Környezeti Nevelési Egyesület (becenevén: KÖR) 1992-ben jött létre, 53 lelkes 
környezeti nevelő összefogásával. A tagság létszáma ma már meghaladja a 800-at. A tagok 
nagyobbrészt pedagógusok, de vannak soraink között középiskolás kamasz és nyugdíjas korú 
akadémikus is. Tagjaink fele vidéken él.
Az egyesület céljai között szerepel egy olyan etika formálása, amelynek alapja a természet és az 
ember tisztelete. Ennek érdekében segíti az egyesület a környezeti nevelők munkáját, többek 
között a környezeti neveléshez szükséges ismeretek gyűjtésével és terjesztésével.
Környezeti nevelő alatt nemcsak a pedagógusokat értjük. Környezeti nevelő bárki lehet, aki 
felismeri a jövőben-gondolkodás felelősségét, jelentőségét, és ennek szellemében próbál hatni a 
körülötte élőkre. így került sorainkba jogász, könyvtáros, grafikus, színész, szakács és szerkesztő. 
(Érdekességként: tiszteletbeli tagunk többek között David Attenborough és Sting is.)
Az egyesület tevékenysége sokszínű. Konferenciákat, továbbképzéseket tartunk, könyveket 
jelentetünk meg. Hírlevelünk KÖR címmel negyedévenként jelenik meg, esetenként módszertani 
melléklettel. Évente kerül sor az országos találkozóra (már az ötödikre), amelynek helyszíne 
ezúttal Baja.
A három napos rendezvény résztvevői sokszínű program részesei lesznek. A komoly szakmai 
előadásokat (többek között az Alsó-Duna-Völgyi Környezetvédelmi Felügyelőség 
Mérőközpontjának bemutatása) hajókirándulás, kézműves foglalkozás, bucisütés, kiállítások 
megtekintése színesíti.
Amennyiben felkeltette az olvasó érdeklődését ez a rövid ismertető, szívesen adunk részletesebb 
tájékoztatást az egyesületről az alábbi telefonszámon: 79/326-355.

Csabai Dolores
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TANÉVNYITÓ 3
MÁRKI

AUTÓSISKOLÁNÁL I
DIÁKOK FIGYELEM !
-16 éves kortól várunk jelentkezéseket autóvezető tanfolyamra !
- INGYENES ELMÉLETI TANFOLYAM!
- Részletes tájékoztató a KRESZ-tanfolyamok helyszínén, Baján 
a Honvéd Dunatáj Kaszinóban a volt Helyőrségi Klubban 
(Széchenyi I. u. 4.)

- Ajánlatunk: Minden korosztálynak
Árkedvezménnyel 
Rutinos oktatókkal 
Kedvező részletfizetéssel 
Intenzív tanfolyamokon.

- A megbeszélés időpontja, ahová minden érdeklődőt szeretet­
tel várunk:

llllgll vagy 18-a (csütörtök) §|||
18 árai kezdettel

Vezetni megtanulhat bárki, ha autósiskolája MÁRKI.

AZ ALÁBBI SZOLGÁLTATÁSAIVAL ÁLL 
ÜGYFELEI RENDELKEZÉSÉRE!

Menetrend szerinti és különjárati személyszállítás. 
Információ: 79-321-791-es telefonon.
Diesel motorok Carbon-Clea kezelése. 

KIENZLÉ típusú tachográfórák beszerelése, illesztése. 
KNORR-BREMSE fékszerviz működtetése. 

Haszongépjárművek diagnosztikai vizsgálata, 
javítása, műszaki vizsgáztatása.

Diesel járművek környezetvédelmi vizsgálata. 
Bőbebb információ a 79-423-144-es telefonon.

"Szedd Magad 
AKCIÓ !"

a
BAJASZENTISTVÁNI 

ALMÁSKERTBEN 
(volt "Augusztus 20." 
Tsz. almáskertjében), 

1997. 09.12-től, 
amíg a készlet tart. 

Nyitva:
naponta 7-16 óráig, 

hétvégén is ül

Fajták: JONATHÁN, 
GOLDEN, STARRING.
Mindenkit szeretettel várunk! 

SZTR1KINÁCZÉK l
Telefon: 

79/326-828, 
79/422-514 

az esti órákban.

A Bajai Kommunális és Szolgáltató KFT., mint a Bajai Piac üzemeltetője
1997. október 12-én, vasárnap

használtcikk és autóvásárt hirdet l
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öreg autó nem vén autó 
-... pecálásnál pedig bárkának is kiváló !

Az otthonában feleslegessé, 
meguntávált holmijait itt 

pénzzé teheti
- az árusításhoz 

vállalkozói engedély 
nem szükséges!

Bővebb felvilágosítás
Genál Tibor piacvezetőnél 

személyesen vagy a 
79/325-795-ös telefonon, 

csütörtöki napokon 
8-16 óráig a piac

V a«

amit nálam láthattál, 1989-ben készült a fran­
cia olimpiai és világbajnok - csapat rodezi 
kardbemutatóján, ahol én, az öreg mester állok 
a híres kardcsapat közepén, 100 (száz) fehérbe 
öltözött tanítványomtól körülvéve...

3. Bárcsak egy fiatal szerkesztőnő és 
nem Te tévedett volna koromra vonatkozóan... 
milyen jó is volna még csak 65 évesnek lenni... 
de betöltöttem a 75-öt.

4. Az, hogy nem a vaskúti-úti, hanem 
a páncélos laktanyába vittek ki az 1956. de­
cember 19-én történt letartóztatásomkor, talán 
nem is érdemel említést.

5. Nem pólós találkozón mutattam 
meg a levélmásolatot, amit a francia hatósá­
goknak írtam, hanem 1996. december 24-én 
Lyonban (Franciaország) ahol egy magyar 
öregdiák találkozó volt. (A híres Szepessyék 
féle osztály)

6. Franciaországban a világi és az 
egyházi iskolák aránya kb. hat az egyhez (12 
millió a világi és kb 2 millió az egyházi isko­
lákba járók száma).

7. Csak a megyei egyházi sportfe- 
lügyelőségi állásom volt veszélyben, tanári 
állásom nem. így bizony kb. 20-25 éven ke­
resztül heti 60 órában tanítottam (a vasárnapi 
vívóversenyeket is beleszámítva), hogy három 
gyermekem továbbtanulását biztosítani tudjam.

A fent leírtakat hozzávetőlegesen fontossági 
sorrendben közlöm, de örülnék, ha találnál va­
lamilyen formát a tévedések kijavítására.
Olyan gyorsan pattogtak meglepő kérdéseid, 
hogy biztosan legnagyobbrészt az én pontat­
lanságom volt az oka téves részeknek.
Talán lehetőség adódna a hibák helyesbítésére, 
amit előre is köszönök.

H. L. Pigele

Egy kis történelem
Olyan eseménynek lehettek szem-és fültanúi a bajaiak, amelyre már közel harminc éve nem volt 
példa, mondják az emberek. Történt pedig, hogy gyalogos zarándokok egy csoportja, nők és 
férfiak, egészen apró és már tinédzser korú gyermekek indultak hangos imádsággal és énekszóval 
vasárnap kora reggel a máriakönnyei kegyhelyre, hogy leróják tiszteletüket a Magyarok 
Nagyasszonya, Mária előtt.
Szeptember 8-án, Kisboldogasszony ünnepén már évek óta hagyomány a vodicai búcsú. Sokan 
járnak ide a megye és az ország legtávolabbi csücskéből is imádkozni, virrasztani a kápolnában, 
kérve Jézus anyjának közbenjárását, segítségét. Bajáról divat kiautózni, leparkolni a kiépített 
parkolóban. Sokan kiugranak meghallgatni a szombati litániát, vagy részt venni az érseki misén és 
kész. Ez valahogy nem volt az igazi. Míg mások több tíz, száz kilométert utaznak az élményért, a 
vigasztalásért, egy imáért, mi kevesebbet tettünk eddig. Ezt a szép ünnepet még ünnepibbé 
szerette volna emelni Tarján Levente, a Szent László ÁMK igazgatója azzal, hogy meghirdette a 
vasárnapi gyalogos zarándoklatot, a hat kilométernyire lévő kegyhelyre. A diákok, szülők és a 
csatlakozó bajaiak a táv minden megpróbáltatását, a 30 fokos melegben való gyaloglás 
fáradalmait felajánlották a magyar ifjúságért, a családokért. Hagyományteremtő céllal indult a 
kezdeményezés, és a több száz résztvevő véleménye szerint jövőre mindenki újra ott lesz a 
templomban, várva a papi áldást indulás előtt. Azt hiszem, hogy még sokkal többen kísérik a 
menetet ki a Monostor felé vezető úton, gyalog.
Az égiek nemcsak a halászlé ünnepén bizonyították be, hogy szeretik a várost, és az itt élőket. A 
vasárnapi vodicai búcsú a beígért égzengés, eső helyett szikrázó napsütésben, csodálatos nyári 
melegben ért véget. Dankó Lászlót, a Kalocsa-Kecskemét Főegyházmegye érsekét több mint 
tízezer ember várta. Az érsek úr sajátos orgánumával magával ragadta a tömeget. Sokan 
könnyezték meg a szavait, amikor megemlékezett az elhunyt Diana hercegnéről, és a Kalkutta! 
Teréz Anyáról. Csodálatos érzés volt ott állni a gyermekekkel a sok idős ember között, és 
átérezni, hogy ez az ifjúság megérzett valamennyit a szeretetből, szolgálni akarásból. Ma 
Magyarországon az ifjúság mindössze 3 százaléka részesül keresztény nevelésben, és ez nagyon 
fájdalmas — mondta dr. Dankó László. Ezt az adatot megrendítő volt hallani ma, amikor szabad 
vallásgyakorlás, és teljes vallásszabadság van.
Ki tudja, talán még nem nőttünk fel a döntés és a választás szabadságához? A vasárnapi 
zarándoklat mindenesetre jelzett valamit: valóban jó dolog bajainak és istenfélőnek lenni. Fel kell 
vállalnunk azt, amiben hiszünk. És persze valamiben hinni is kell ahhoz, hogy legyen mit 
felvállalnunk.

Olvasóink
írják
TISZTELT FŐSZERKESZTŐ ÚR! 
KEDVES BARÁTOM!
A Bajai Tükörben megjelent "Pigele" című 
cikked hatalmaz fel arra, hogy Kedves Bará­
tomnak szólítsalak.
Ebben a cikkben becsületesen megírtál min­
dent, amit e tárgyban nálam magnóra vettél. 
Még azt is hozzátehetem, hogy az (igazsá­
gokat) tényeket velem kapcsolatban a legjobb 
stílusban és számomra a legkedvezőbben írtad 
meg. És ezek miatt csak hálával és köszönettel 
tartozom. A fentiek fenntartása mellett, mégis 
meg kell említenem a cikkben felfedezett né­
hány tévedést.
Ezek a következők:

1. A pártbizottságba 1949-ben hívtak 
fel és akkor kaptam a bajai úszásra vonatkozó 
megbízást. Mindszenty hercegprímás úr őrzé­
sére való utalás kíséretében!... A Kosztolányi 
per pedig 1952/53-ban kezdődött. Tehát, hogy 
a Kosztolányi név is bekerült a Mindszenty 
név mellé, az tévedés. Több barátom is észre­
vette ezt. A "Bajai Honpolgár" 1996 szeptem­
beri számában ezt helyesen közölték.

2. Hogy világ és olimpiai bajnokot 
neveztél meg Lamour francia vívó személyé­
ben, mint tanítványomat, sajnos nem valós! 
Lamour sohasem volt tanítványom. (Egy Sze- 
pessy László nevű magyar vívóedző kizáró­
lagos tanítványa volt!)
A Rodez (nem Rodes)-ben készült fénykép,

Rab Rita
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A Gemenci Erdő- és Vadgazdasági Rt. a 
"Magyar Közművelődésért Alapítvány" kezdeményezésére 

- ismételten megrendezi a
GEMENCI KISVASÚT NAPJÁT.

A Gemenci Erdei Vasút hazánk leghosszabb kisvasútja, 30 km hosszban kanyarog a 
dunaárterén, holtágak mentén, átszeli a gemenci erdőtömböt, bepillantást engedve Gemenc

csodálatos élővilágába.

A rendezvény időpontja: 1997. szeptember 20.
Program:
10.30 órakor találkozás Pörbőlyőn, a kisvasút állomásánál,
11,00 órakor indulás Pörbölyről Bárányfokra,
14,00 órakorérkezés Bárányfokra, a kisvasút végállomására,
14.30 órakor indulás Bárányfokról Pörbölyre,
17.30 órakor érkezés Pörbölyre.

Parkolási lehetőség gépkocsival érkezőknek: Pörbölyön, illetve 
Bárányfokon, a szabadidő központnál.

Minden kedves, természetet szerető érdeklődőt szeretettel hív és 
vár a Gemenc Rt., biztosítva a kellemes kirándulás lehetőségét T«l .:

MP*

VSSt

r Tanács N 
és segítség 

halálesetben

KECSKEMÉTI

PARKETTA
GYÁRI ÁRON!

Baja,
Szabadság u. 8. 
Tel.: 79/323-615. 
Ügyelet hívható: 

a 323-615-ös és a 
06-30-534-774-es 

telefonon
0-tól 24 óráig!

AZ ÉRSEKCSANÁDI 
FŰRÉSZÜZEMBEN!

Szalagparketta:
3.250 - 5.125 Ft/m2 

Csaphornyos parketta: 
1.363 -4.125 Ft/m2 
Intarziás parketta:

2.625 - 5.625 Ft/m2 
Áraink tartalmazzák az ÁFA-t!

V HRI ^
V fi y

Cím: Érsekcsanád, Béke tér 8. 
Tel.: 79/366-004.

PROVIDENCIA
Biztosító Rt.

Bajai Kirendeltsége 
érettségizett, gépkocsival 

rendelkező 
női-vagy férfi, 

kompozit
üzletkötőket

felvesz Bajára és 
Kalocsára.

Jelentkezés:
írásban

1997. szept. 25.napjáig a 
6501 Baja, Pf.: 327. 

postacímen.

r
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BAJAI APRÓ KUPON

KÖZÉLETI LAP
Apróhirdetéseiket 

postán 
adhatják fel.

Kérjük/ hirdetésük mellé csdtolják a befizetést 
igazoló csekket. 

Apróhirdetés: 50 Ft/szó. 
Szerkesztőségünk címe: 6501 Baja. Pf.: 338.

Szöveg:

Hirdetésem....-szer jelenjen meg.

ADÓÜGYEK,
KÖNYVELÉS,

TANÁCSADÁS.
6500 Baja, Bezerádj u. 2. 

Tel./fax: 79-325-797.

mm 7 mVXv.-.'A— Íílv*]

Baja, Szentháromság tér 7: 
Tel.: 79/322-974.

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

Komplett számítógépek, 
részegységek, nyomtatók 

igény szerinti széles 
választékával, valamint 

kiegészítőkkel, bútorokkal 
állunk kedves vásárióink 

rendelkezésére.
Mindezt OTP hitelre, valamint 

készpénzért, éslll? 
Bankkártyával is vásárolhat.

TERVEZÉSTŐL A KIVITELEZÉSIG EGY HELYEN...

NYOMDA
BAJAPRESS KFT

BAJA, PETŐFI S. u. 4.

PROSPEKTUSOK, CÍMKÉK, 
SZÓRÓLAPOK, 

KÖNYVEK, ÚJSÁGOK, 
ÜGYVITELI NYOMTATVÁNYOK

TEL.: 79/326-393, 322-241

. Y ■

A közmunkáról
KÉT TÉTELBEN

Az elmúlt héten Bajára látogatott a 
Közlekedési Hírközlési és Vízügyi 
minisztérium vízügyekért felelős 
helyettes államtitkára Hajós Béla 
kíséretében, Halmos Csaba a 
Közmunkatanács elnöke.
Az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi 
Igazgatóság az 1997-es évben 44 millió 
forintot nyert a Közmunkatanács 
pályázatán, annak a feladatnak az 
ellátására, amit az elmúlt évek 
fenntartásra fordítható kereteinek 
hiányában a belvízelvezető csatornákon 
és az árvízvédelmi töltéseken 
halaszthatatlanul, és kézi munkával el 
kellett végezni.
Három munkahely meglátogatása után, 
a tapasztalatok összegzése előtti 
tárgyalás szünetében nyílt lehetőségem 
arra, hogy a két helyettes államtitkárt 
megkérdezzem a közmunka 
sajátosságairól és a vízügyi 
szolgálatban betöltött szerepéről.

HALMOS CSABA
— Milyen személyes tapasztalatokat hozott 
a bajai látogatás?
— A közmunka keretében történő foglal­
koztatás bajai tapasztalatai nagyjából meg­
egyeznek az országossal. Örömmel láttam a 
közmunka-programok helyszínén, hogy az em­
berek értékteremtő munkát végeznek ezen a 
speciális területen. Olyan munkákat végeznek 
el, amit közel tíz éve el kellett volna végezni 
ahhoz, hogy a csatornák biztonságosan szállít­
sák a belvizet és a gátak jókarban fogadhassák 
az árvizek ostromát.
Az emberi oldala a közmunka-prgramnak, 
hogy azoknak az embereknek a számára, akik 
jövedelempótló támogatásból voltak kénytele­
nek megélni, rendes munkaszerződés kereté­
ben, megfelelő bérért dolgozhatnak. A tapasz­
talatok egyben arra is rámutatnak, hogy a köz­
munka nem látszattevékenység, hiszen az em­
berek nagyon kemény munkát végeznek, szi­
gorú teljesítmény-követelmények alapján. Szá­
momra a legnagyobb öröm, hogy a közmun­
kára jelentkezettek között minimális a lemor­
zsolódás, tehát akik elkezdték a munkát, azok 
megbízható folyamatos teljesítményt nyújta­
nak. Az emberek közül sokan megkérdezték, 
hogy jövőre is lesz-e mód a program foly: 
tatására, mert rájuk bizton számíthatunk.

— A közmunka-program sajátossága, hogy 
a társadalomban fellelhető bizonyos 
mértékű munkanélküli-ellenes vélemény 
megváltoztatását is szolgálhatja.
— A társadalom igen élénken reagál azokra a 
hírekre, amelyek arról szólnak, hogy egyesek 
feleveszik a munkanélküli járadékot, de eszük 
ágában sincs komolyan elhelyezkedni. A köz­
munka intézménye abban nyújt segítséget, 
hogy munkát és jövedelmet tud biztosítani a 
kétségbeesés határán álló embereknek, akik 
nem találnak munkát. Aki viszont vissza­
utasítja a közmunkában való részvétel ajánla­

tát, az kizárja magát a munkanélküli ellátásból, 
ami segít kiszűrni a látszat-munkanélkülieket.
A tapasztalatunk az, hogy a közmunkában 
résztvevők örülnek ennek a lehetőségnek. Ta­
lálkoztam olyan fiatalemberrel is, aki elérte a 
35 éves életkort, de még nem volt regisztrált 
munkahelye, ez volt az első munka az életé­
ben, amit munkaszerződéssel végezhetett, és 
ezáltal jogosulttá vált a társadalombiztosításra 
és minden olyan adottságot igénybe vehetett, 
amit az állandó vízügyi dolgozók is meg kap­
nak.
Tehát jó szelekciós eszköz is a közmunka, 
mert rövid úton kiderül, hogy ki akar valósá­
gosan is dolgozni, amely olyan tisztázódáshoz 
vezet az általánosító véleménnyel szemben, 
ami találkozik a társadalom igazságérzetével 
is.

— A vízügynél sajátosság, hogy az 
elvégzendő munkák általában vidéken 
vannak, így főleg a községek lakói vehetik 
igénybe a közmunka intézményét. Baján a 
vízügyi közmunkával egyidőben az 
önkormányzat is végeztet közmunkát, az 
eddig elhanyagolt közterületek 
rendbetételén. Ez a munka a város 
polgárainak szeme láttára és nagy 
megelégedésükre szolgál.
Mennyire lehet mérleget vonni abból, hogy 
az ország mely területein használják ki 
jobban a közmunka lehetőségeit?
— A hallottak, vagyis a közmunka sokszínű 
kihasználásának igénye, nem csak itt jellemző. 
A települési önkormányzatok és a terület- 
fejlesztési tanácsok is aktívan élnek a köz­
munka lehetőségeivel. A közpénzek felhaszná­
lása miatt mi nagyon szigorú követelményeket 
támasztunk a pénz felhasználását illetően, de 
sok helyen ráéreztek arra, hogy a kényszerű 
munkanélküliség révén, a közmunka segítsé­
gével nagyon sok kommunális jellegű munkát 
lehet elvégezni, amikhez egyébként nincs ön­
erős forrás. Az anyagi források egyfajta köte­
gelésére is láttunk példákat, amikor egy feladat 
elvégzéséhez a területfejlesztési alapból példá­
ul gépbeszerzésre kaptak pénzt, de a munkái 
közmunkával végzik el, saját eszközeiből pe­
dig mondjuk állják a dologi kiadásokat.
I logy a kérdésre visszautaljak, ahhoz hogy va­
laki egyáltalán megpályázza a közmunka lehe­
tőségét, az viszont már elhatározás és felké­
szülés kérdése.
Az országban lényeges különbségek vannak a 
közmunka igénybevételének mértékében, lega­
lább annyi, mint ami az ország nyugati és 
keleti részének gazdasági színvonala között is 
van. Azokban a térségekben, ahol a legkri­
tikusabb a munkanélküli arányszám, a köz­
munka lehetőségét mintegy utolsó szalma- 
szálkénti fontossággal kezelik. Vannak olyan 
települések, ahol ez az egyetlen munkavégzési 
lehetőség. Ezeken a helyeken fokozottan 
ügyelnek a pályázatok benyújtására, és min­
dent megtesznek, hogy elnyerjék a lehetőséget. 
Települések és települések között is észlelünk 
különbséget, mert vannak olyanok, ahol igény 
volna rá, de szinte elmennek mellette, nem 
figyelnek rá.

3
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Öl X

A többszörösen módosított 26/1991/EX.26/Ktr. sz. önkormányzati 
rendelet szerint a Bajai Piac szabadterületeinek huzamosabb időre 
szóló helyhasználati jogának

licitálása
1997. szeptember 19-én pénteken 9 órakor 
a Baja, Árpád tér 1. sz. alatt (Pártokháza) kerül megtartásra, 
Kérchy Judit dr. közjegyző jelenlétében.

A meghirdetet helyekre csak érvényes hatósági engedéllyel rendel­
kezők pályázhatnak.

A huzamosabb helyhasználati jog 1997. IV. negyedévére szól.

A pályázó szerda - szombati jelentkezésre 5.000 Ft eljárási 
költséget köteles befizetni legkésőbb 1997. szeptember 18-án, 
csütörtö- kön 14 óráig a Bajai Piac irodahelyiségébe.

Eredménytelen részvétel esetén a befizetett eljárási költség 
1997. szeptember 20-ától, szombattól a befizetés helyszínén nyugta 
ellenében visszaváltható.

Bővebb felvilágosítást Bajai Piac 79/325-795 telefonszámon 
vagy személyesen Ficzeréné Kocsis Éva üzletágvezető 
és Óénál Tibor piacvezető ad. A-j”
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Német és magyar áruk B0 VÁLASZTÉKA!
PVC-k
1,3; 1t5; 2,0; 3,0 és 4,0 m szélességben 
PADL0SZ0NYEGEK 
3,0:4,0:5,0 m szélességben, 
műfű 2 és 4 m szélességben, 
álmennyezetek, ragasztók, 
szegük, lábtörlők, stb.

PVC. SZŐNYEG és PARAFA burkolást vállalunk!
Batfa, Dózsa Gy. út 164.

Tel.: 79/487-438, 06-30-899-118.
Nyitva: H-P 9-18 h-ig és 13- 17-ig, SZÓ. 9-18 h-ig.

KECSKEMÉTI

PARKETTA
GYÁRI ÁRON!

AZ ÉRSEKCSANÁDI 
FŰRÉSZÜZEMBEN!

Szalagparketta: 
3.250 - 5.125 Ft/m2 

Csaphornyos parketta: 
1.363-4.125 Ft/m2 
Intarziás parketta: 

2.625 - 5.625 Ft/m2 
Áraink tartalmazzák az ÁFA-t!

Cím: Érsekcsanád, Béke tér 8. 
Tel.: 79/366-004.

Baja, Bokodi út 64. 
Telefon: 79/323-249.
NYILTNAP

DÉMÁSZ
AUTÓSZERVIZ

1997. szeptember 20-án,
szombaton 8-15 óráig.
- ingyenes gépjármű 

átvizsgálás
- DREHER ajándéksör.

GYERMEK-
MOTOCROSSVERSENY
TRIAL-BEMUTATÓ.

A motorok kipróbálhatók, hátha Te is kedvet 
kapsz I

HASZONGÉPJÁRMŰVEK
MÁRKAKERESKEDÉS ÉS SZERVIZ 

HASZONGÉPJÁRMŰVEK MÁR 
1.250 eFt+ÁFA-tól (részlet, lízing).

Akció meghosszabbítva!
— 6500 Baja

/' Bokodi ul 64.

v CAR-ÁSZ KFT )
V  autószerviz

---------—

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
A Bajai Kommunális és Szolgáltató KFT., mint bérbeadó pályázatot hirdet a Baja 
Város Képviselőtestülete 1/1994. (1.28.) Ktr.sz. rendeletében foglaltakkal
összhangban a Baja Város területén lévő lakás bérbeadására.

1. Lakás helye: Baja, Szent Antal u. 17.
egy szobás 40,0 m2-es komfortos komfortfokozatú.

2. A pályázati ajánlat benyújtásának módja: írásban zárt borítékban.
Helye: Bajai Kommunális és Szolgáltató Kft. 6500 Baja, Kolozsvár u. 1.
Határidő: 1997. szeptember 26..

3. Bérleti ajánlatot tehet az az állampolgár, aki szociális helyzete alapján lakást 
kíván bérelni.

4. A bérleti ajánlatnak tartalmaznia kell:
- az ajánlattevő nevét,
- személyi adatait,
- családi állapotát,
- lakcímét, munkahelyét,
- az ajánlattevővel együtt költöző személyek nevét, személyi adatait, rokonsági 

fokát,
- a családban jövedelemmel rendelkezők jövedelem igaznlÁgát,
- az ajánlattevő és az együtt költözők nyilatkozatát az ingó és ingatlan, vagyonuk­

ról, azok értékéről,
- az ajánlattevő nyilatkozatát a pályázati kiírás feltételeinek elfogadásáról.

Bővebb felvilágosítás:
Bajai Kommunális és Szolgáltató KFT.
Ingatlankezelési üzletág - Simon Antal 
6500 Baja, Kolozsvár u. l.sz.
Telefon: 79/323-655/29jn.
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Sok helyen érzékelhető, hogy példamutató mó­
don startolnak a pályázatokon, nagyon felké­
szülten adják be a pályázatokat.

— Mekkora a Közmunkatanács kerete és 
milyen mértékű iránta az érdeklődés?
— Két számot mondhatok: 1997-ben a beér­
kezett igény 18 milliárdra tehető, az elosztható 
forrás pedig 4 milliárd. Ez mindent elmond.

— A támogatások odaítélésénél jelent-e 
hátrányt vagy előnyt az, hogy a következő 
évben egy megkezdett munka folytatásához 
kérik a Közmunkatanács támogatását?
— Egy éven belül három pályázati szakaszban 
lehet az igényeket benyújtani. Mi nem abból 
indulunk ki, hogy kinek adtunk már és kinek 
nem, hanem minden pályázati ciklusban a be­
nyújtott pályázat tartalma a döntésünk alapja. 
A kérés megalapozottsága, a munkanélkü­
liekkel való kapcsolattartás minősége meg­
határozó a pályázatok elbírálásánál.

HAJÓS BÉLA
— A Közmunkatanács elnökével tett bajai 
vízügyi látogatása milyen tapasztalatokat 
hozott a közmunka területén?
— Az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság 
példáján keresztül országos kitekintést is tehe­
tünk. A Közmunkatanács 4 milliárdos alapjá­
ból az 1997-es évben több mint egymilliárd 
forintot a vízügyi szolgálat területén használ­
hatunk fel. A vízügy számára a közmunka 
többoldalú kitörési lehetőséget is jelentett. 
Először is a szakma tartósan alulfinanszírozott, 
ami bizony immát tíz éve tart. A költség- 
vetésünk csökkentése elsősorban a fenntartási 
munkák területén tartós lemaradást okozott, 
ami a sajátos vízügyi müvek esetében azt is 
jelenti, hogy a fenntartás tartós elmaradása 
csak nagy költséggel elvégezhető beruházási 
munkákkal hozható helyre. Az árvízvédelmi 
if'!lések és a csatornák fenntartási munkáinak 
elmaradása azt jelenti, hogy a cserje kiirtá­
sának kihagyása fát növeszthet a gáttestben, 
vagy a csatornában.
A szakmánk sajátosságai közé tartozik az is, 
hogy nagyon sok fenntartási munkát csak kézi­
erővel lehet elvégezni, amire a szakma lét­
számcsökkentése és az anyagi forrás elma­
radása nem biztosított lehetőséget. Ezért hasz­
náljuk ki fokozottan a közmunka adta lehető­
séget, mert a bérre fordítható eszközt és a két­
kezi munkát biztosítja.
Másik kitörési pontunkat az jelenti, hogy a 
közmunka révén a vízügyi szervezet egészen 
újfajta megvilágításba került — különösen a 
gát- és csatornaöreink.— akik a közmunka 
munka és csapatvezetőiként irányítják ezt a 
sajátos munkát.
Nagyon jók a tapasztalataink a közmunkáról, 
mert az emberek értékes munkát végeznek egy 
olyan területen, amit a mi saját szervezetünk 
már nem képes ellátni.
Speciális tapasztalatokat szerzünk azáltal, 
hogy a közmunka során mintegy kipróbál­
hatjuk a dolgozók munkabírását és képes­
ségeit, amit úgy is hasznosítunk, hogy az or­
szág nem egy helyén a közmunkára összeverő­
dött és hatékonynak bizonyult brigádokat ál­
landó alkalmazásba vettük.

— A falusi ember hétköznapi tapasztalata a 
kaszálás, gyomirtás, tehát ismeri a reá váró 
munkát. Ha tetszik, a vízügyi adottságokra 
szinte rászabott a közmunka intézménye.
— A vízügyi müvek nem kötődnek szorosan 
csak a településekhez, ezért a nálunk alkalma­
zott közmunkások döntő többsége falusi em­
ber, aki akár biciklivel is elérheti azt a csa­
tornát, ahol a munka folyik.
Az is sajnálatos adottság, hogy a munka­
nélküliek elsősorban a falvakban "termelőd­
tek" így a közmunkára is nagyobb igyekezettel 
jelentkeztek, mint a városi esetekben. Például 
Győrben Szombathelyen és Pécsett nem is 
tudtuk megszervezni a közmunkát, mert rész­
ben kisebb fokú ezekben a városokban a mun­
kanélküliség, másrészt talán zsenánt a városi 
embernek a "paraszti munka".
A közmunkák során kiválóan teljesítő brigádo­
kat és embereket számon tartjuk és ha az 
állandó alkalmazásra a továbbiakban nincs is 
lehetőség minden helyen, az árvizeknél például 
támaszkodtunk a munkájukra, megkerestük 
őket.
A fenntartási munkák területére a törvények 
kötelezettségeket is rónak a szolgálatra, pél­

dául az árvízvédelmi töltések évi kétszeri ka­
szálását. Ha a fenntartás anyagi fedezetét a 
kormány biztosítani fogja, akkor például a 
közmunka során nyert tapasztalataink alapján 
akár vállalkozásban is tudnánk foglalkoztatni a 
"próba" során jól teljesítő dolgozókat, vagyis a 
közmunka tapasztalatain a jövő lehetőségei is 
többszínűén bontakozhatnak ki.

— Kijelenthetjük, hogy a Közmunkatanács 
által a ví/iigvi szakterület számára 
biztosított lehetőség kiemeltnek minősíthető 
az 1997-es évre. Milyenek a jövő 
lehetőségei?
— 1996-ban ágazatunk 180 milliós értékben 
részesült a közmunka alapból, az idén 1 mil­
liárd 26 millió forintot nyertünk el a pályáza­
tainkkal. Természetesen ilyen nagyságrendű 
növekedésre nem számolhatunk a továbbiak­
ban, de számításaink szerint a vízügyi szak­
terület képesnek tűnik mintegy másfél milli­
árdnyi értékű közmunka elvégzésére. Ezt tud­
juk ellátni irányító és szervező személyzettel, 
de a szükséges munkák értéke ennél nagyobb 
mértékű lenne. Reméljük, hogy a vízügyi szak­
terület. amelyhez nagyon jól illeszkedik a köz­
munka intézménye, 1998-ban is jelentős lehe­
tőséget kap a Közmunkatanácstól.
Szeretném az olvasókat arra a történelmi 
tényre is emlékeztetni, hogy Széchenyi idejé­
ben nagyon jelentős munkák szintén közmun­
kaként valósultak meg, de Budapest hatalmas 
fejlődésében a — századfordulón — szintén 
nagy szerepe volt a közmunkának.
A vízügyi szakterület ma is nagyon sok olyan 
feladattal rendelkezik, amelyek csak kézi mun­
kával. becsületes alapossággal végezhetők el.

Gy. J.

Szűcs István versei

HŰNEK LENNI

A hullámzó kalászban 
keresni a leheletet, csobogó 
árban az értelmet, társad 
szemében a bolygóközi mélyet; 
a jövőt, szavainkban az 
erőt, megtalálni szívünkben 
az otthont, hűnek kell 
lenni a fényekben rejlő 
egyetlen célhoz!

IN MEMÓRIÁM 1990

Cseberből vederbe került 
az ország,
mint amikor széchényisült, 
kossuthált

De Marx Károly is megette 
A tőkéjét,
mintha csak kurva kellette 
volna testét

S nézték, hogy gatyánkat 
is lehúzták 
a formás kamatlábak 
és a puskák

1997

Vér helyett esőt 
izzad az Isten, 
veri búzánkat 
is jeges szemmel, 
mert övé az ország, 
a hatalom és a 
dicsőség, 
mikor az ég a 
földdel helyet 
cserélt,
hogy mint Nárcisz 
mutassa magát 
meztelen, meztelen 
az árvíz tükrében
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Egy ház emlékezete
II. rész

-I- t'/.vo kiábrándulás után - írja Endrödi Sándor - alig 
telt el két év, s a tizennyolc éves ifjú szíve langra 
lobbant. Megtalálta azt a búzavirágszemű, rózsás 
arcú, liliomlelkű kis leányt, akit visszaemlékezéseiben 
első szerelmének vall, s akinek édesen fájó emléke 
újra meg újra feltámadva, szelíden és fehéren, mint az 
őszi hold, végig kísérte az életen a sírig.
Tóthékhoz nem messze a szomszédban zsidó csatád 
lakott: Spitzerék. Ennek a családnak volt három 
leánya, közöttük egy szép, nyúlánk, szőke gyermek: 
Ninácska. Ninácska kedves lénye, beszédes szemei, 
mély kedélye úgy hatottak az álmodozó ifjúra, mint a 
bűvölet. Lelkének alvó világa, az a sok alaktalan, 
homályos érzés, mely szívét bezsongta, - hirtelen 
felébredt, fénybe borult, színesen és melegen 
hullámzott Jel kedélyéből, s édesbús dalokká lágyult 
zendülni kezdő lantja húrjain. A fiatal költő azt hitte, 
hogy az igazi szerelmet találta meg e lány szívében, 
pedig magát találta meg egy édes illúzió boldog 
büvölése közt. Viszonyuk eszménvies és tiszta volt. 
Ritkán találkoztak, s akkor is keveset beszéltek 
egymással. Esténként néha-néha sétára indultak, de 
mindig az anya s a többi nővér társaságában. Csak 
kivételesen történt meg, hogy előre siettek, s 
meglopták a zavartalan egyiittlét perceit. Udvarlásról 
szó sem volt közöttük, csak vonzódtak egymáshoz, s jól 
érezték magukat egymás mellett. Tóth Kálmán módját 
találta annak, hogy egy-egy dalát Ninácska kezéhez 
juttassa a varróiskolába, a lány azután egy-egy szál 
nefelejccsel viszonozta a gyöngéd érzelmet. Semmi 
szenvedélyes momentuma nincs e majdnem gyer­
metegen tiszta viszonynak, hacsak azokat a minden 
szerető szív. történetében előforduló ideges képze­
lődéseket nem vesszük annak, melyek egy kis 
kacérságból, némi hiúságból s legtöbbször apró 
félreértésekből keletkeznek két egymással rokon­
szenvező tény között. Ilyen apró félreértéseknek 
sokszor áldozatul esett Tóth Kálmán is, és ilyenkor 
átkozta a végzetet, hogy "éppen az gyötri, akit oly 
végtelenül szeret". Képzelődés volt az egész, de a 
szerelmes ifjú komoly valóságul vette, és szenvedett. 
Arcán kiült a fájdalom, dúltan bolyongott a mezőkön, 
otthon kelletlen volt és ideges. Édesanyja jó! sejditette 
a bajt, s ki-kifakadt az "ármányos" Nina ellen, a kit 
különben az egész Tóth-család szeretett. Kálmánnak a 
szép zsidó leány miatt egy alkalommal párbaja is volt, 
melyben karján gyenge vágást kapott. A sors azonban 
nem akarta, hogy egymáséi tegyenek. A leány kissé 
tartózkodó, sőt titokzatos és talányos volt, magába 
mélyedő, zárkózott és passzív természetű, Tóth 
Kálmán pedig izgékony, képzelgő és habozó, nagyobb 
szenvedélyre nagyon gyermeteg kedélyű, tettekre 
szinte erőtlen. Csak sokára, később értették meg 
egymást teljesen, mikor már az élet végkép/) 
elválasztotta őket. A bánatos ifjút elküldték hazulról 
felejteni, Ninácskát pedig az édes apja férjhez adta 
máshoz. Jó férjet kapott, aki mindent elkövetett, hog\

boldogítsa. De a viruló lánykából sápadt és 
boldogtalan asszony lelt, aki csakhamar sorvadozni 
kezdett, s meghalt.
A költő hálásan őrizte emlékét a sírig. Általa lett 
költővé. A "Szerelmi vadrózsák" két füzetének 
legszebb, legérzelmesebb darabjait, népszerű 
dalainak legnagyobb részét, a mély bánattól s részben 
önvádtól zokogó "Elégiák"-at, a "Sápadt asszony"-ról 
zengő megható költeményeket mind ehhez az elsőnek 
vallott női eszményhez írta, a kis Ninácskához, akinek 
nyájas, sugaras szépsége s szelíd szerelme ifjúsága 
tavaszát betündökölte. Pedig hát, magának a költőnek 
vallomása szerint, egész szerelmük "abból állt, hogy 
kezét egyszer megfogám". De éppen ebben az 
eszményien tiszta, szűzies, szenvedélyek által meg nem 
tépedt, édes vonzódásban találta meg mindazt a bájt 
és gyönyört, mit szerelmes szíve áhított s mi 
költészetének gazdag forrását megnyitotta.
Joggal kérdezhetjük most már. hogy kik voltak és hol 
laktak Spitzerék? Eddig Baján általában a Zöldfa (ma 
Tóth Kálmán) utcában, a költő vélt szülőháza 
szomszédságában vagy ennek közvetlen környékén 
keresték hibába Spitzeréket.
Mi azonban, miután tudjuk, hogy Tóthék a kérdéses 
időben a volt Patikárius (ma dr. Grauaug Ármin) 
utcában laktak, már e tájon keressük Spitzeréket is. 
minthogy ismeretes, hogy a két család "egymással 
közel szomszédságban" lakott. Pontos felvilágosítást 
Spitzerék lakásáról az 1848-ban lefektetett "Dicalis 
Conscriptio" névjegyzékéből nyerünk. E szerint 119. 
sorszám alatt Spitzer Mártont találjuk háztulaj­
donosként bejegyezve. Egy későbbi (1856-62) időből 
való összeírás szerint feleségét Johannának hívták, 
hogy ez Ninácska édesanyja vagy esetleg mostohája 
volt-e. nem tudjuk.
Horváth Cyrill szerint Spitzeréknek három leányuk 
volt. Az 1848-as összeírás idejében a gyerekek közül 
egy fiú és két leány 16 éven fölül volt. E szerint a 
harmadik kisleány még 16 éven aluli volt. Hogy a 
három közül melyik volt Ninácska. azt ezen gyér 
adatok alapján megállapítani nem tudjuk.
A fiút Benőnek hívták, aki Tóth Kálmánnak kortársa 
és barátja volt. Róla tudjuk, hogy 1872-ben Gál 
Péterrel és egy Pollak nevű egyénnel együtt megvették 
a volt Csikós-tó mellett volt "Csász. és Kir. Élelmi­
szermagazint", és abban egy szeszgyárat létesítettek, 
mely a jelen század elején még működött (Flach: 
Entstehungsgeschichte. S. 73.).
Az említett összeírás szerint Spitzerék az akkori Úri 
(ma Eötvös József) utca és a Patikárius (ma dr. 
Grauaug Ármin) utca alsó sarkán álló házban laktak és 
így valóban Tóthékkal közvetlen szomszédok voltak

Flach Raul (Rá!)
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PÁLYÁZATI KIÍRÁS
A Bajai Egyesített Szociális Intézmény 

( 6500 Baja, Arad u. 6. sz. )
pályázatot hirdet

gazdasági vezetői 
álláshely betöltésére.

Az állás betölthető szakirányú felsőfokú képesítéssel.

A pályázattal kapcsolatosan tájékoztatás kérhető:

Paulai Tibor intézményvezetőtől, 
a 79/424-539-es telefonszámon.

APRÓHIRDETÉS
Baján a Méhész-foknál 
hétvégi ház eladó.
Érd.: Baja, Budai N. A. 33.

Újszerű (5 db) KOCKA LADA 
FELNI eladó. Tel.: 79/323-879.

Dávodon a Kiágyán horgásztanya 
eladó. Érd.: nappal 79/325-164, 
este 79/322-802.

PÉNZTÁRGÉP eladó. Érd.: Dévai 
István-Baja, Nagy I. u. 2.
Telefon: 79/427-624.

APRÓHIRDETÉS: 50 Ft/szó.

Papként is
megmaradt pedagógusnak

— A Péter-Pál-napi búcsúkor iktatta be új tisztségébe dr. Dankó László, a Kalocsa- 
Kecskeméti Főegyházmegye érseke a bajai Belvárosi templom új plébánosát (elődje, 
Nagyházi Sándor plébános úr súlyosan megbetegedett) Tajdina Józsefet, aki most 
bemutatkozik.
— Sükösdön születtem 1937-ben. Édesapám 
kovácsmester volt, és őseim az 1700-as évek­
től mind kovácsok voltak. Sőt közép- és főis­
kolás koromban minden nyáron én is besegítő 
kovácsként dolgoztam. Édesanyám háztartás­
beliként tevékenykedett. Négyen voltunk test­
vérek, egy egész fiatalon meghalt, a másik 12 
éves korában, így már csak ketten maradtunk a 
bátyámmal - mondta Tajdina atya. Családom 
mélyen vallásos volt, én gyermekkoromban so­
kat ministráltam. A Bajai Tanítóképzőben 
érettségiztem 1955-ben, a következő tanévben 
Felsőbodogláron tanítottam és 1956-ban képe­
sítőztem, szereztem meg a tanítói oklevelet. 
Utána mentem el a Hittudományi Főiskolára, 
az ott eltöltött hat év után szenteltek pappá. A 
hivatás belső indíttatásból jött. Első helyem 
Nemesnádudvar volt, ahol két évet töltöttem, 
majd Császártöltésen szintén két évet, ezt 
követte három évig Borota, majd onnan két év 
Dávod, utána ugyancsak két év Akasztón. 
Ezeken a helyeken mindig káplán, segéd­
lelkész voltam. Az úgy ment akkoriban, hogy 
ha az ember kicsit is foglalkozott az ifjúsággal, 
akkor dobták tovább. A következő helyemről, 
Kecelről már egy év után át akartak tenni 
máshova, de miután megtudtam egészen nyíl­
tan is, hogy a párt határozott a távozásomról, 
ezért úgy döntöttem, hogy maradok, mivel én 
nem a pártnak tettem engedelmességi foga­
dalmat. Ezek után újabb három évig Kecelen 
szolgáltam, amikor Belon Gellért püspök úr 
megkért arra, hogy menjek ki Jánoshalmára 
káplánjának, mert súlyos műtét előtt állt. Mivel 
korábban Sükösdön 10 éves koromtól 20 éves­
ig a keze alatt nevelkedtem, ezért készséggel 
vállaltam, hogy elmegyek hozzá. Négy év után,
1981 -ben Dávodra helyezett már plébánosként 
az érsek úr. Ott voltam hat esztendeig, majd 
Belon püspök úr 1987-ben bekövetkezett ha­
lála után ismét Jánoshalmára kerültem, plébá­
nosként és onnan helyeztek át most ide.

— A papság hivatás, és erre Isten választ 
bennünket, nem mi őt, de az egy másik kérdés, 
hogy elfogadja az ember. Azt hiszem, hogy ha 
az ember nem fogadja el, vagy tiltakozik elle­
ne, más útra tér, akkor a boldogságát nem 
fogja megtalálni. Mindenki csak ott találja 
meg, ahová az Isten rendelte. Éppen ezért 
vagyok én megelégedve ezen a pályán, a papi 
életben, mert úgy érzem még ma is, hogy a 
jó Isten választotta ki nekem ezt a hivatást, és 
én elfogadtam, ennyi az egész.
— Hivatásomban nincs különösebb vezér- 
gondolatom. csak annyi az egész amit a szent­
képemre írattam amikor az első misémet 
mondtam, és azóta is ezt tartom. Szent János 
levelében olvassuk: "Szeretet az Isten, és aki a 
szeretetben él, Istenben él, és Isten él őbenne". 
Tehát a legfontosabbnak tartom a szeretetet, ez 
persze kifejezve sok mindent jelent. Jelent 
szolgálatot, amint Jézus Krisztus tanította, 
hogy hogyan keressük Istent és embertár­
sainkat. A másik dolog meg az, hogy mindig 
megmaradtam pedagógusnak, ezért volt az, 
hogy életemnek egyik legnagyobb öröme, si­
kere, hogy katolikus iskolát hozhattam létre 
Jánoshalmán, amely már négy éve működik. 
Ez nem az én érdemem, mert a jóisten csupán 
eszközként használt fel engem arra, hogy az 
létrejöjjön. Megtapasztalhattam négy éven ke­
resztül, hogy milyen más ott az erkölcsi ne­
velés, és milyen hatással van ez a gyer­
mekekre. Tanítottam az állami és az egyházi 
iskolában is, és ez számomra rendkívüli él­
mény volt. Nem jártam katolikus közép­
iskolába, mint esetleg mások, így kívülről ta­
pasztalhattam meg azt, mint pedagógus - mert 
ma is annak tartom magam -, hogy mily je­
lentős a gyermek életében a valláserkölcsi ne­
velés. Amióta pap vagyok, azóta szinte fő 
feladatomnak tartom a hitoktatást.

Zalavári László

:

Kiscsávolyban a Karinthy és Krúdy utcában elkészült a lakossági áldozatvállalással is épült 
útburkolat. A kivitelező a Strabag.



1997. JZEPTEMBER 12. 4## BAJAI TŰKOR 7. OLDAL

'v/rííf Z6

Gemenci
zsongás

H

1

g—1

*4ÍS

V

ÍÉ^^£<; V. s a««**;STX:

A tanítóképzés 
új éve Baján

Interjú Albertné dr. Herbszt Mária főigazgatóval

Mohácsról származom, a rokonság ma is ott él. 
Szegeden végeztem az egyetemet magyar-fran­
cia szakon. Azt követően négy évet dolgoztam 
a bajai III. Béla Gimnáziumban, majd 1979 óta 
folyamatosan a tanítóképzőben dolgozom. Ta­
nársegédként kezdtem, majd adjunktus, do­
cens, főiskolai tanár és főigazgató-helyettes 
voltam, vagyis a teljes ranglétrát végigjártam, 
míg most július 1-től az Eötvös József Főis­
kola főigazgatója lettem.

— Az eddigi oktatási központú tevékenység 
után most a főigazgatói beosztás már 
másfajta munkát is igényel öntől, vagyis a 
kor szavával élve egy mai főigazgató kicsit 
menedzser is kell hogy legyen.
— A két bajai főiskola integrációjának má­
sodik évét kezdjük meg, és az előző évben én 
voltam a közös intézmény pedagógiai fakultá­
sának vezetője, vagyis főigazgató-helyettes. A 
szervezet felépítése a következőképpen alakult 
ki: Van a főigazgató, a pedagógiai és a mű­
szaki fakultás élén pedig főigazgató helyet­
tesek állnak, akik az adott fakultás igazgatói is. 
Öt évnyi főigazgató-helyettesség alatt módom 
volt beletanulni az intézmény irányításának 
rejtelmeibe, amihez Fátray Klára igen sok 
segítséget adott. A menedzselés a mai világban 
minden vezető számára kötelező tudnivaló, 
annak ellenére, hogy annak idején az egye­
temeken természetesen nem tanították ezt a 
tudományt. Próbáltam lépést tartani ezen a 
szakterületen is, pótlólag képeztem magam.
Az oktatás területére bevonultak olyan fogal­
mak, hogy piaci helyzet, vállalkozás és egyer 
bek. Egy bölcsész számára ezek furcsa fo­
galmak, de meg lehet őket tanulni és alkal­
mazni. Egy főigazgatónak másféle kötele­
zettségei is vannak, mint egy tanárnak.

— Ha már a gazdasági kérdések kerültek 
szóba, arra kérem, hogy ismertesse meg a 
Bajai Tükör olvasóit a tanítóképző és a 
vízügyi főiskola összevonásának lényeges 
elemeivel.
— Az, hogy a város eddigi két főiskolája most 
egy intézmény lett, az a magyar felsőoktatás 
politika törekvéseinek eredménye. Úgy látom.

hogy Baján meglehetősen gyorsan sikerült 
eleget tenni ennek az elvárásnak, és a folyamat 
g\orsan lezajlott. Nem elsősorban azért sike­
rült az egyesülést ilyen gyorsan megoldani, 
mert ennek az új dolognak mindenáron eleget 
akartunk tenni, hanem beláttuk, hogy a fenn­
maradásnak ez az egyetlen módja. Hallani le­
hetett olyan tervekről is, hogy az 500 hallgató 
alatti létszámú intézményeket megszüntetik, 
tehát előre kellett menekülnünk a megmara­
dásunkért.
Létrejött az egyesülés és főiskolai körökben az 
irigység tárgyai is lettünk, mert sok helyen 
nem tudtak megegyezni az intézmények egy­
mással. Beláttuk azt, hogy a különbségek he­
lyett az azonossági pontokat kell keresnünk.

— Az utóbbi évek nem arról szólnak, hogy 
a felsőoktatás bőségében lett volna az 
anyagiaknak. Ha két szegény ember 
összefog, akkor nem lesz több a vagyonuk, 
de közös munkával talán messzebbre 
juthatnak.
— Az integráció az elmúlt évben megvalósult 
én már azt tartom fő feladatomnak, hogy el­
mélyítsem azt. Sokan a városban is csodál­
koztak, hogy miként tud az alma a körte egy­
mással házasságra lépni, de mint mondtam mi 
elsősorban azokat a kapcsolódási lehetősé­
geket építjük, amelyek bennünket összekötnek. 
Teljesen közös szervezésű az idegen nyelvek 
oktatása, a matematika és a számítástechnika, a 
testnevelés és nagy lehetőségeket látunk a kör­
nyezetvédelem és környezetismeret témákban 
is.
A műszaki fakultáson jelenleg két szak okta­
tása folyik, építőmérnöki és környezetmérnöki, 
a pedagógiai fakultáson a tanítóképzés szerves 
része a természetismeret, környezetismeret és 
ezt bővítjük most a környezetismeret-környe­
zetvédelem irányába. Annál is inkább fontos 
ez, mert meggyőződésem, hogy a környe­
zetvédelemre az embereket kicsi kortól kezdve 
kell nevelni.

— Az oktatók szempontjából ez azt jelenti, 
hogy egyik órájukat a Szegedi úton, a
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KÖZÉLETI LAP
B/PHF/1364/bá/1994.

Felelős szerkesztő: 
GYULAVÁRI JÓZSEF

Tel.: 79/421-233.
Felelős kiadó:

KELEMEN ISTVÁN
Kiadja a K.L.M.N. REKLÁMIRODA BT. 

6501 Baja, Pf.: 338. 
Nyomdai munkálatok: 

Szegedi Kossuth Nyomda Kft.

KÖZÉLETI LAP

Keretes hirdetést 
szeretne feladni? 

Csak telefonálnia kelll
Munkanapokon hívja a 

323-879-es
vagya 

425-964-es 
telefonszámot. 
Felkeressük Önt!

Lapunkat a VIRGONC SE. terjeszti.
Az újság terjesztésével kapcsolatos problémáikat a 

79/324-043-as telefonszámon jelezhetik.
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ófzfe- ÚÁ áz
Baja, OroszIáin u. 4.

(a NAqy postávaI szemBen ). 
TeL: 79/526^420.

NyiTVA: IiétÍőtőI pÉNTEkiq 7,50 - 17 óeÁiq, 
szomBaton 9-12 ÓRÁiq.

KÍNÁLATUNKBÓL:
egyszerű és

különleges
- füzetek
- csomagolók
- iskolatáskák
- hátizsákok
- írószerek

NAGY VÁLASZTÉKBAN!

KIímatízáít hElyisÉq, 
udvARiAS kiszolqÁlÁs.

Vásároljon nálunk ! 
Érdemes !

Selyemvirág kis- és 
nagykereskedés

Nagy választékban 
kaphatók selyem szálas 

és cserepes
virágok,csokrok, f uták, fák.

FURDOSZOBA-
SZALON

Cím: Baja, Kígyó u. 3. 
Tel.: 79/325-429. 

Mobil tel.: 06-30/534-454.

Az Igényes 
vásárlók részére !

Spanyol és olasz 
I. osztályú 

burkolólapok, 
fürdőszobabútorok, 
csaptelepek, fürdő­

kádak, zuhanykabinok, 
fürdőszoba kiegészítők.

Megkezdtük
cserépkályhák

minta utáni 
értékesítését!

/oV,-

Baja,
Dózsa György út 163. sz, 

Szentlstván központjában, 
a régi vasbolt helyén. 
Telefon: 79/422-396.

TRADÍCIÓ es szakértelem

ók
MEZŐBANK RT.

Szolgáltatásaink a LAKOSSÁG részére:
BflNKPflPÍROK FORGALMAZÁSA

DÉNÁR KAMATOZÓJEGY:
270 napos futamidő, sávos kamatozás, bármikor visszaváltható betét 

30 nap után 16,50 %, 91 nap után 16,83 %
181 nap után 17,04 %, 270 nap után 17,28 %

FLORÉNUS ÉRTÉKJEGY:
6 hónapos futamidő, fix kamat 

500.000 Ft-os és 1.000.000 Ft-os címletben 
6 hónap 17,75 %

GARAS BETÉTJEGY:
1 hónaptól - 1 évig, fix kamat, kényelmes meghosszabbítás 

30 nap 17,25 % 60 nap 17,50 % 90 nap 17,75 %
180 nap 17,75 % 270 nap 17,75 % 366 nap 17,50 %

LIBERTÁS HOZAMJEGY:
13 hónapos futamidő, sávos kamatozás, rendszeresen felvehető hozam 

1 hó 17,00 % 2 hó 17,00 % 3 hó 17,00 % 4 hó 17,06 %
5 hó 17,10 % 6 hó 17,13 % 7 hó 17,18 % 8 hó 17,22 %

9 hó 17,25 % 10 hó 17,28 % 11 hó 17,30 % 12 hó 17,31 %
13 hó 1733 %

MAGflNBANKSZflMLA-VEZETÉS:
- évi 12 %-os kamat

- lekötés határozott időre, magasabb kamatra 
- eseti vagy rendszeres átutalás más bankszámlára 

- változó összegű, közüzemi, szolgáltatói díjátutalások 
- Mezőbank ATM kártya - készpénz éjjel-nappal az ország több mint 

400 pontján.
Kollégáink készséggel állnak rendelkezésűkre:

Mezőbank Rt. Bajai Területi Igazgatóság:
H-6500 Baja, Tóth K. tér 7. TeL: 79/326-622,325-239,323-161.
Kalocsai Fiók: Kecskeméti Fiók:
H-6300 Kalocsa, Szent I. útja 2-4. H-6000 Kecskemét, Batthyány L. u. 10.
Tel.: 78/461-072,462-031.' Tel.: 76/322-956' 481-770.

TÜZELŐANYAG AKCIÓ !
TÜZELŐ UTALVÁNYT BEVÁLTUNK !

ÉPÍTŐANYAG: beremendi cement 350/10-es 1.420 Ft/q, 
beremendi cement 350/20-as 1.300 Ft/q, 

kisméretű tégla 19,60 Ft/db, 
kettősméretű tégla 36,30 Ft/db,

B 30-as 48,30 Ft/db,
10 x 20 x 40-es válaszfal tégla 76 Ft/db, 

oltottmész 700 Ft/q.
Házhoz szállítást és gépi rakodást vállalunk !

és a TOKODI
SZÉNFELDOLGOZÓ RT.

L. E F»

Cím: Baja, Bajaszentistván - Dózsa Gy. út vége 
Telefon: 79/325-164 és 79/322-802.

SZERSZÁM
Baja, Szabadság út 25. Tel./fax: 79/321-434. 

Mobiltelefon.: 06-30-458-269.
C. T. SÁROSI JÓZSEF

- csigafúrók,
- menetszerszámok,
- esztergakések,
- kéziszerszámok,
- kulcskészletek,
- faipari szerszámok,
- mérőeszközök.

Nyitva: H- P8 - 17 óráig, SZÓ. 8-12 óráig.

O
másikat pedig a Bajcsy-Zs. úton kell 
tartaniuk?
— Igen. Meg kell említenem, hogy szeptember 
2-án tartottuk az új tanév első főiskolai tanács­
ülését, ami igen hosszúra sikeredett, de annál 
hasznosabbnak bizonyult. A tervezett szerve­
zeti és személyi változásokról itt tájékoztattam 
a tanácsot. Nagy viták után fogadta el a tanács 
javaslataimat. A közös feladatokat ellátó tan­
székek speciális helyzetét a kollégák egy része 
nagyon nehezen akarta elfogadni. Ennek az 
cl len Kezesnek bizonyara az volt az alapja, 
hogy sokan úgy gondolták, hogy az egyesülés 
csak formális lesz és minden marad a régi 
mederben. Ezt a luxust azonban nem enged­
hettük meg magunknak. Voltak olyan tanszé­
keink is, amelyek nagyon kicsi, meg olyanok 
is, amelyek húsz körüli létszámmal működtek. 
Az átszervezés az egyenlőtlenségeket is kie­
gyenlítette, de a szakmai kapcsolatokra is jó­
tékony hatással van a tanszéken belül. Az új 
tanszéki renszer abban is segítség, hogy fo­
lyamatos pályázatokhoz a szakmai felkészült­
ség is jobban összpontosul. A pályázatok si­
kerességének egyik alapja a pontos és jól 
elkészített pályázat.

— Határozott és pontos elképzelésekkel 
kezdte a tanévet és nem várt azok 
végrehajtásával sem.
— Főigazgatói pályázatomban részletesen leír­
tam azt, hogy milyen tervekkel fogok hozzá a 
munkához, azt pedig semmi sem igazolná, 
hogy halogassam a megvalósítást.
Következő megvalósítandó terveim a hallgatói 
létszám alakulásával függenek össze.
Az újságolvasók számára közismert tény, hogy 
az idei évben a főiskolai hallgatói létszámot 
sok intézetben csökkenteni kellett. A felsőok­
tatási törvényben biztosított intézményi önál­
lóság csak a pedagógiai területre vonatkozik, 
mert gazdasági téren szinte egyáltalán nem 
vagyunk önállóak. A szakmai autonómia sem 
teljes, mert azt, hogy például az Eötvös József 
Főiskola hány hallgatót képez, azt a Felső- 
oktatási Tudományos Tanács (FTT) határozza 
meg. Ezek a döntések úgy függenek össze a 
gazdaságiakkal is, hogy a hallgatói létszám 
után kapjuk az anyagi ellátást, a fejkvóta 
alapján. Az FTT döntése értelmében a két 
bajai fakultáson összesen 40 hallgatóval ke­

vesebb elsőéves kezdte az évet. Ez a döntés 
már tudható volt a pályázatom beadásakor is, 
így azt a döntést hoztam, hogy már a tanév 
elején összeállítunk egy ad hoc bizottságot a 
legkompetensebb emberekből és megpróbáljuk 
kitalálni, hogy milyen újabb szakirányok kép­
zésébe foghatnánk. Annak ellenére kell ezt 
megtennünk, hogy fájdalmas tudomásul venni, 
hogy egy 127 éves tanítóképző nem maradhat 
meg az eredeti tiszta profiljánál, vagyis a 
tanítóképzésnél. Tudomásul kell vennünk hogy 
a tanítói szakmának ma Magyarországon igen 
alacsony a presztízse.
A más szakirányok képzésének már vannak 
előzményei, hiszen folyik az intézetben könyv­
táros és művelődés-szervező képzés is.

— Arra kérem, hogy az idei tanévindítás 
jelentősebb változásait vegyük számba, a 
személyieket is.
— A jobb belső informálódás igényével mind­
járt az év elején kiadtunk egy hírlevelet, ami­
ben ezeket a jelentős változásokat rögzítettük.
A személy i státusok a következők:
A pedagógiai fakultás igazgatója, főigazgató­
helyettes — dr. Fátray Klára; a műszaki 
fakultás igazgatója, főigazgató-helyettes dr. 
Abonyi István; a pedagógiai fakultás igazgató- 
helyettese — Sztanáné dr. Babits Edit és dr. 
Rácz-Fodor Sándor; a műszaki fakultás igaz­
gatóhelyettese dr. Simon Miklós. 
Tanszékvezetők: Művelődési és társadalom- 
elméleti — dr. Frick Mária; Készségtárgyak — 
Kovács Fászló; Neveléstudományi — Sztaná­
né dr. Babits Edit; Matematika és informatikai
— dr. Abonyi István; Környezettechnológiai
— dr. Simon Miklós; Vízrendezés-vízhaszno­
sítási — dr. Szlávik Lajos; Vízellátás-csator­
názási — dr. Mészáros Gábor; Vízépítés és 
gazdasági — Rétháti József; Kollégium-igaz­
gató — Hajdú Miklós; Óvodapedagógus-kép­
zési csoportvezető — Hodoványné Varga 
Györgyi.

Előléptetések: dr. Ábrahám Ferenc főiskolai 
tanár; Sztanáné dr. Babits Edit. Raicsné dr. 
Horváth Anikó, dr. Bayerle Lajos, dr. 
Késmárki Júlia, Zellei László, Sziebert István, 
Török László, Rétháti József főiskolai docens:

Köszönöm a tájékoztatást Gy. J.
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Baja, Szegedi út 105.
(Benzinkút mögött)
Tel.:79-324-588.

Nyitvatartás:
h-p 8-tól 12 óráig, 13-tól 16 óráig 
szombaton 8-tól 12 óráig

Baján a
KOSSUTH LAJOS UTCÁBAN

az Ipari Tanuló Iskola helyén 
épülő

ÜZLETKÖZPONTBAN

Részletes tájékoztatás: P E NT A B ER Kit. 
Baja, Katona J. u. 2. 
TeL/fax: 79/426-767.
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Megérkeztek az őszi áruk 
a SÁRI SPORTBA!

COnVERSE kosár­
labda

ú/

L0C0S POR 
EL DEPORTE

es
utcai cipők,
CBS
LIGHT YOUR FIRE

SA rJ

port

teremfoci 
cipők.

6500 Bala, Bariók B. u. 4. 
Telefon: 79/320-505

UTOLSÓ LEHETŐSÉG­

TANFOLYAM (szeptember vége)

Dajka (18 eFt), számítógépes (10 eFt), 
vám (37 eFt), valutapénztáros (26 eFt), 
mérlegképes (5 eFt/hó), adótanácsadó 
(5 eFt/hó), boltos (32 eFt), boltvezető- 

vendég lóvezető (42 eFt) 
/RÉSZLETFIZETÉS/.

0ICTATÁSI CENTRUM 
Baja, Szent Antal u. 23/b. 

Telefon: 79/322-629.

Fellegi Ádám
zongoraművész 

ad koncertet 
"Állati Zenék" címmel a 
Magyarországi Németek 

Általános Művelődési 
Központjában 

1997. szeptember 16-án 
este 7 órakor. 

Belépőjegyek az előadás 
előtt a helyszínen 

válthatók.

A Bajai Tükör következő száma 1997. SZEPTEMBER 26-án jelenik meg.
Hirdetési szándékukat munkanapokon 

a 323-879-es és a 425-964-es telefonszámokon jelezhetik.


